

Αύριο, 27 Ιανουαρίου, είναι η σειρά της Αυστραλίας να απαντήσει σε δύσκολες ερωτήσεις σε ειδική επιτροπή του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Από την επιτροπή αυτή περνούν όλες οι 192 χώρες μέλη του ΟΗΕ και η Αυστραλία που πρωτοστατεί δήθεν “για ανθρώπινα δικαιώματα σε όλους” θα πρέπει να εξηγήσει τη συμπεριφορά της στους Αυτόχθονες και τους πρόσφυγες που φθάνουν στις ακτές της.

Από “κόσκινο” θα περάσουν στον ΟΗΕ τα δικαιώματα των Αυτόχθονων, που είναι από τους πιο περιθωριοποιημένους λαούς στον κόσμο. Για τους περισσότερους Αυτόχθονες υπάρχει χάσμα στην παροχή υπηρεσιών για την υγεία, την παιδεία, την στέγαση και προσφορά εργασίας σε σύγκριση με τους μη Αυτόχθονες Αυστραλούς.

Με την κυβερνητική παρέμβαση στην Βόρεια Επικράτεια, πολλοί Αυτόχθονες έχασαν βασικά ανθρώπινα δικαιώματά τους, ενώ σε ολόκληρη την Αυστραλία, η πιθανότητα να φυλακιστεί ένας Αυτόχθων έφηβος είναι 28 φορές μεγαλύτερη από ό,τι ένας μη Αυτόχθων νεαρός.



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμος και... **μη**

ΑΥΡΙΟ Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΣΤΟΝ ΟΗΕ

Πρέπει να δώσει απαντήσεις σε δύσκολες ερωτήσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα

Από όλες τις χώρες με Αυτόχθονες πληθυσμούς, όπως τη Νέα Ζηλανδία και τις ΗΠΑ, για παράδειγμα, η Αυστραλία είναι η μόνη χώρα που δεν έχει υπογράψει συνθήκη με τους Αυτόχθονες, ούτε έχει κατοχυρώσει στο Σύνταγμα την ίση μεταχείρισή τους. Γι' αυτό δεν είναι εκπληκτικό το γεγονός ότι οι Αυτόχθονες στην Αυστραλία βρίσκονται πολύ πίσω οικονομικά και κοινωνικά από τους Αυτόχθονες σε άλλες χώρες, Νέα Ζηλανδία ή ΗΠΑ.

Όσον αφορά στους πρόσφυγες, η Αυστραλία είναι η 14η με-

γαλύτερη οικονομία στον κόσμο, αλλά προσφέρει στέγαση και άσυλο μόνο στο 0,03% του αριθμού των προσφύγων σε όλο τον κόσμο. Το 2009, η Βρετανία, η Γερμανία, η Νορβηγία και το Βέλγιο ήταν ανάμεσα στις 20 χώρες που δέχτηκαν περισσότερους πρόσφυγες από την Αυστραλία σύμφωνα με τους πληθυσμούς τους.

Ενα άλλο θέμα που θα εξετάσει η επιτροπή του ΟΗΕ είναι η έλλειψη νόμου για τα ανθρώπινα δικαιώματα στην Αυστραλία, η μόνη φιλελεύθερη δημοκρατική χώρα στον κόσμο που δεν έ-

χει κατοχυρώσει με νόμο τα ανθρώπινα δικαιώματα των πολιτών της.

Όταν η Αυστραλία ήταν μέλος αυτής της επιτροπής του ΟΗΕ, είχε καταγγείλει τις νήσους Μάρσαλ, την Μικρονησία και το Κιριμπάτι επειδή “δεν προστατεύουν νομικά τα ανθρώπινα δικαιώματα των πολιτών τους”(!). Αυτή η υποκρισία της χώρας μας δεν πέρασε απαρατήρητη.

Αυτή η καραμπινάτη υποκρισία της Αυστραλίας στα θέματα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και όχι μόνο, που δίνει μαθήματα στους... Ταλιμπάν, τους Κινέζους, ή τους Ιρανούς, αλλά η ίδια δεν τα εφαρμόζει, θα γίνει αντικείμενο σκληρής κριτικής στον ΟΗΕ και ασφαλώς θα δεχτούμε τα πυρά για τον τρόπο που μεταχειριζόμαστε τους αυθεντικούς Αυστραλούς.

Όμως, μην περιμένετε ζωτικές αλλαγές στο θέμα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, γιατί ο ρατσισμός καλά κρατεί στην Αυστραλία

και τα κόμματα εξουσίας δεν τολμούν να αντιμετωπίσουν το πολιτικό κόστος, αν οι πολιτικοί μας εφαρμόζουν μέσα στη χώρα τους αυτά που πρεσβεύουν για άλλες χώρες.

* Γιώργος Βαρδάκης

Με θλίψη διάβασα τον θάνατο του Γιώργου Βαρδάκη και συμεριζομαι τον πόνο της συζύγου του Σόνιας, των παιδιών και εγγονιών του. Αλλά και η κρητική πατριά έχασε έναν άνθρωπό της με μεγάλη καρδιά που αγάπησε τη ζωή και απόλαυσε κάθε στιγμή της. Ο Γιώργος ήταν από τους ανθρώπους που μόνο χαρά έδινε με την πληθωρική παρουσία του και το μεταδοτικό κέφι του, γι' αυτό πολλοί θα θρηνησουν τον πρόωγο θάνατό του, κανείς όμως όσο η αγαπημένη του σύζυγος Σόνια, για την οποία δεν υπάρχουν λόγια παρηγοριάς.

Μόνο τα ειλικρινή συλλυπητήριά μας μπορούμε να προσφέρουμε σήμερα εγώ και η οικογένειά μου στη Σόνια, τα παιδιά, εγγόνια και λοιπούς συγγενείς για τον θάνατο του αγαπημένου Γιώργου, με την ευχή να είναι ελαφρύ το χόμα που θα τον σκεπάσει.

* Εργατικό Κόμμα

Άμεση ήταν η απάντηση αναγνώστη στο χθεσινό άρθρο για το Εργατικό Κόμμα και την πιθανότητα που παρουσιάζεται για να αναλάβει την αρχηγία του ελληνικής καταγωγής πολιτικός.

Ο αναγνώστης λέει ότι την αρχηγία του Εργατικού Κόμματος μετά την πιθανή εκλογική ήττα του τον προσεχή Μάρτιο, μάλλον θα αναλάβει ο Τζον Ρόμπερτσον, υπουργός στην σημερινή πολιτειακή κυβέρνηση.

Γνωρίζω αυτή την εκδοχή και ελπίζω οι έλληνες πολιτικοί να μην διεκδικήσουν την αρχηγία του Εργατικού Κόμματος την πρώτη τετραετία γιατί οι Λίμπεραλ θα κερδίσουν και τις μεθεπόμενες εκλογές, όποιος αν είναι ο Εργατικός ηγέτης.

Όμως, ο Τζον Ρόμπερτσον, δεν πρόκειται να κερδίσει ποτέ εκλογές γιατί είναι καμμένο χαρτί. Σαν συνδικαλιστής, ο κ. Ρόμπερτσον είχε καταπολεμήσει και ακυρώσει την πώληση της ηλεκτρικής ενέργειας από τον τότε πρόμιερ Μόρις Ιέμα σε πολύ καλύτερη τιμή, αλλά όταν μπήκε στην πολιτική και έγινε υπουργός δέχτηκε αδιαμαρτύρητα το ξεπούλημα.

Οι ψηφοφόροι δεν τα ξεχνούν αυτά και αν ακόμη το ξεχάσουν είμαι σίγουρος πως θα βρεθούν κάποιοι να τους το υπενθυμίσουν.

Οι Έλληνες πολιτικοί θα έχουν την ευκαιρία να διεκδικήσουν την αρχηγία του Εργατικού Κόμματος ύστερα από πέντε ή έξι χρόνια με πιθανότητα να κερδίσουν τις εκλογές το 1919.

Ζήσε Μάρτη μου να φας τριφύλλι; Ναι, αλλά δεν βλέπω τους Εργατικούς να επιστρέφουν στην εξουσία ενωρίτερα, αν φυσικά χάσουν τις εκλογές το Μάρτιο, γιατί στην περίπτωση είναι όλα πιθανά, αν και στην περίπτωση αυτή θα πρόκειται για θαύμα και τί θαύμα!

* Η Μάχη της Κρήτης

Κάργα φιλότουρκος εμφανίστηκε σε τηλεοπτική εκπομπή ο υπουργός Εξωτερικών, Κέβιν Ραντ, που έπλεξε το εγκώμιο της Τουρκίας -την οποία πρόκειται να επισκεφθεί- όχι μόνο για την Καλλίπολη, αλλά και επειδή οι δύο χώρες ανήκουν στο “κλαμπ” των 20 κορυφαίων οικονομιών.

Παραεμπιπτόντως, ο κ. Κέβιν Ραντ, θα επισκεφθεί και την Ελλάδα σε μερικές ημέρες την 1η Φεβρουαρίου. Αναφέρθηκε, λοιπόν, στην πατρίδα μας η εσφαλμένη άποψη ότι η Αυστραλία δίνει μεγάλη σημασία για την Μάχη της Κρήτης πριν 70 χρόνια στην οποία σφουρηλατήθηκαν δεσμοί φιλίας ανάμεσα στους Αυστραλούς στρατιώτες και τον ηρωικό πληθυσμό του νησιού που μαζί πολέμησαν εναντίον των ναζί εισβολέων.

Δυστυχώς, ούτε η Αυστραλία και το χειρότερο, ούτε η Ελλάδα, δίνουν την αξιόλογη σημασία για την Μάχη της Κρήτης, μια χρυσή σελίδα στην ιστορία μας, που έχασε τη λάμψη της.

Οι ετήσιοι εορτασμοί για την Μάχη της Κρήτης στην Αυστραλία έχουν υποβαθμιστεί σε σημείο που περνούν σχεδόν απαρατήρητοι σε σύγκριση με τις εκδηλώσεις στην Καλλίπολη, όπου για μια ακόμη μια φορά οι Τούρκοι μάς άφησαν δεύτερους και καταϊδρωμένους.

Εγώ ποτέ δεν κατάλαβα γιατί η Μάχη της Κρήτης γιορτάζεται στην... Αυστραλία, αλλά τουλάχιστον πριν κάποια χρόνια γινόταν εδώ με τιμές ανάλογες της μεγάλης σημασίας της. Κρίμα...

* Στυγνή λογοκρισία

Εγραψε ο Γιάννης Τριάντης:

Στη Γαλλία απαγορεύτηκε εκδήλωση με θέμα το μπιρκοτάζ ισραηλινών προϊόντων. Ομιλητής είχε οριστεί ο εβραϊκής καταγωγής Γάλλος διανοούμενος Στεφάν Εσέλ, συγγραφέας του βιβλίου «Αγανακτήστε».

Από την «Εποχή»:

«Η εκδήλωση στην οποία θα μιλούσε ο γάλλος αντισημιτικός και διανοούμενος -στην Εκόλ Νορμάλ- απαγορεύθηκε υπό την ισχυρή πίεση της Διεθνούς Ενωσης κατά του Ρατσισμού και του Αντισημιτισμού (Licra) και κυρίας του Συμβουλίου Εβραϊκών Ιδρυμάτων Γαλλίας (Ctif), που άσκησαν την επιρροή τους, ώστε η διευθύντρια της Εκόλ Νορμάλ να απαγορεύσει την εκδήλωση, που ήταν αφιερωμένη στο μπιρκοτάρισμα των προϊόντων του Ισραήλ, με στόχο τη συμμόρφωσή του με τους κανόνες διεθνούς δικαίου».

«Η εκδήλωση του Εσέλ», ανέφερε ο πρόεδρος του Ctif, “θα ενισχύσει το κύμα αντισημιτισμού(!) είναι η ουσιαστική πηγή του αντισημιτισμού”. Τις ενστάσεις αυτές φαίνεται πως συμμερίστηκαν οι υπεύθυνοι της Εκόλ Νορμάλ προχωρώντας σε μια πράξη λογοκρισίας, που προκάλεσε ισχυρές αντιδράσεις στο εσωτερικό της Γαλλίας, αλλά και σε ευρωπαϊκή κλίμακα».

* Καλόο!

Ενας άνδρας επιστρέφει ξαφνικά στο σπίτι του και βλέπει στο κρεβάτι τη σύζυγο με τον εραστή της που σκοτώνει επιτόπου και τού λέει μοιχαλίδα:

“Αν συνεχίσεις αυτή τη συμπεριφορά θα μείνεις χωρίς φίλους!”

Ακόμη ένα:

Ο Σκωτσέζος στον γιο του:

- Πήγαινε στον γείτονά μας και πες του να μας δανείσει το σφυρί του.

Το παιδί πάει, γυρίζει με άδεια χέρια και λέει στον πατέρα του.

- Μου είπε ότι δεν μας το δανείζει γιατί χαλάει.

- Τον τσιγκούναρο! Καλά, τράβα στην αποθήκη και φέρε το δικό μας...